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Az előfizetési pénzek és hirdetések Ide küldendők. 
hirdetések

legjutAuyosabb számítással, díjszabás szerint.

Budapest—Alexandria.*
Irta : Bartal Béla

A középdunai áthidalásra a kor­
mány kiirta a pályázatot. Hogy az 
exlex-állapot nélkül ez a hid már ma 
is állna s fölmentené a vasutast, gaz­
dát, kereskedőt és a kormányt is a va<>- 
gonhiány és torlódás gondjától, most 
itt ne mint szemrehányás, hanem csak 
mint egy okkal több legyen említve 
arra, hogy az építés a legnagyobb 
erélylyel és erőfeszítéssel eszközöl- í 
tessék.

id van rendelve a fiumei össze- ; 
köttetés alternativ (villamosítás és má­
sodik útirány) tanulmányozása. Vár­
juk és reméljük a vukovár—samáczi 
csatorna előmunkálatait is Ez leg­
olcsóbb, leggyorsabban kivihető, lehet 
mondani az egvsz u-szág hajózására 
kiható csatorna s mindenesetre jobban 
fogja előmozdítani a magyar-horvát 
közeledést, mint a koaliczió hibás hor­
vát politikája, mely frázisokkal dol­
gozik s felejti, hogy nálunk a legjobb 
nemzetiségi politika az intenzív gazda­
sági politika, mely gyarapítja a ma­
gyart, hogy magyar maradhasson és 
gyarapítja a nem magyart, hogy ma­
gyarrá váljon.

Ha Ausztria 240 millió koronát 
áldozhat Trieszt fejlesztésére, úgy hi­
szem, mi is áldozhatjuk ezen összeg 
egyliarmadát az egész ország forgai- ' 
mának deezentralizácziójára.

Magának a fővárosnak is nagy 
haszna lesz belőle. A deczentralizá- 
czió folytán olcsóbb és gyorsabb lesz 
Budapest személy- és teherforgalma s 
ennélfogva élelmezése, és a fiumei rö­
vidítés és a vukovári csatorna köze­
lebb hozza Boszniát, Horvátországot, 
az Adriát a fővároshoz. Oka lehetne 
tehát a városatyáknak is foglalkozni 
különösen a vukovár—samáczi csa­
torna kérdésével, ha Budapestnek volna 
egyáltalában forgalmi politikája.

De nincs, azaz eddig csak az 
idegenforgalom után való sopánko- 
dásból állott. Ennek pedig mostanáig 
csak ama hires budapesti bikaviada­
lok voltak a szülöttjei, melyek fias­
kóját mindenki előre láthatta. Buda­
pestre invitálni a külföldet bikavia­
dalra, éppen olyan dolog, mintha

* Ezt a fontos gazdasági érdekeket tárgyaló czik- 
ket az Újság hétfői számából vettük at.
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Madridba hívnák a kiti Idet egy alsós­
versenyre !

Nem Budapest poi:likasainak, ha­
nem az általános fejlődésnek érdeme 
tehát, hogy a fővárosi rendőrség je­
lentése szerint az ide trenforgalom a 
múlt évben 40.000 -r <sal szaporo­
dott. A balkáni zavar I; Iccsillapulása, 
s részben a c on stanz i- konstantiná- 
poly—pireus (Athén)--,d xaudriai tizen­
egy órával rövidebh összeköttetés né­
mileg már a nemzet k forgalomra 
nézve is érezteti hatás, A nyugati 
összeköttetések gyorsít,'-z, melyek foly­
tán már Tirol és rész • n Bécs is be­
lekerül a nagy angol vi genforgalom 
keretébe, még ránk nem terjed ki. 
Nagy. igazi nemzetközi idegenforgalma 
Bii.iiUic.-:nck ,ik akkor lesz. si­
ló ! I az i-uró; a—ázsiai és kelen inkái 
személyforgalmat a Brindisi-irányból 
Budapesten át terelni. Igaz, a con- 
stanza—konstantinápoly — pireusi ut 
már némi rövidítés Brindisivel szem­
ben, de mivel a tengeri ut Alexan­
dráiig éppen olyan hosszú és a Fekete- 
tengeren még kellemetlenebb is, a 
nagy indiai forgalmat, különösen az 
indiai postát Budapesten át terelni nem 
fogják.

Az egyetlen mód erre az volna, 
ha a budapest—nis—szaloniki-i vona­
lat, melynek Szaloniki fekvése és rossz 
kikötője miatt most semmi jelentősége 
nincs, Szalonikitől Larisszán át a gö­
rög vasutakba kapcsolnák és igy di­
rekt összeköttetést nyerhetnénk Buda­
pest— Pireus közt. (Szerbia elkerülé­
sével ez Szerajevón át is lehetséges 
volna, ha a bosnyák határ és Mitro- 
vicza közti 150 kilométernyi vasút 
kiépülne, de nemzetközi vonalról lé­
vén szó, itt a vágány különbség is már 
kizárja, hogy a vonal erre és ne Bel- 
grádon át vezettessék.) Mi volna az 
eredmény? Pireus Alexandrádtól csak 
600 kilométerre van, mig Brindisi 
1500-ra. Ez már a hajóút olyan meg­
rövidítését jelenti, mely a budapest— 
alexandriai vonalat versenyképessé te­
hetné a brindisi-i iránynyal s még 
inkább a constanzai iránynyal szám­
beli. Ezzel az eshetőséggel már a né­
met hajóstársaságok számoltak, midőn 
a pireus— alexandriai járatokat tavaly 
életbeléptették s hogy Közép-Európá- 
val vasúti összeköttetésbe jussanak, 
Constanzáig kiterjesztették.

Budapestről Alexandria igy 75— 
80 óra alatt lenne elérhető. Hogy ez 
és az indiai forgalomnak és indiai 
postának Budapesten át való terelése 
milyen fontos lenne, azt felesleges bi­
zonyítani ; de hatványozná ezt még a 
kelet-afrikai forgalom, mely Egyptom, 
Abesszínia, Uganda s a délafrikai ál­
lamok fejlődésével exportunkra nap- 
ról-napra nagyobb fontossággal bir.

A török kormány épp a napok­
ban tagadta meg a szaloniki—larisz- 
szai csatlakozás engedélyezését Görög­
országtól, mely ez ügyben a mi kül­
ügyi hivatalunknál már többször ke­
resett támogatást. Ez az ügy nemcsak 
Magyarországra, de Ausztriára és Né- 

í me törsz ágra is olyan fontos, hogy 
megérdemelné az egyesitett diplomá- 
cziai és tinancziális támogatást, de mint 
par exczellencze küzépeurópai kérdés, 
tárgyát képezhetné a Mitteleuropäischer 
Wirtschaftsverein legközelebbi tanács­
kozásának is. Felhívjuk erre Budapest, 
a parlament és a kormány figyelmét, 
melynek elnöke most éppen egyszers­
mind a középeurópai gazdasági egye­
sülés magyar csoportjának elnöke is.

Ilyen nagy kérdésekben vegye 
fel Budapest a kezdeményezést; ne 
csak C apu áj a legyen az országnak és 
a honatyáknak, hanem igazi vezető 
központja. Ez volna az igazi „uj rend­
szer“ a fővárosnál, a mely bizony 
eddig csak abban állott, hogy mig a 
80-as években kankánnal, a kilencz- 
venes években cake-walkboszton- és 
hastánczczal, most. tíz uj században 
macsicscsal boldogítja a honatyákat 
és az országot.

A polgári iskolák fejlődése.
Irta : Báli Sándor.

II.
Mily szép dolog az, hogy egyes társa­

dalmi intézményeket védelmébe fogad, rész­
letesen, kimerítően tárgyal a sajtó. Evek 
során át figyelem a fővárosi napi lapokat, 
melyeknek elterjedtebbjei minden év Julius 
vagy augusztus havában sorozatos czöldiek­
ben foglalkoznak a középiskolák életével. A 
tanév végén kiadott iskolai értesítők alapján 
megismertetik a nagy közönséget a gimná­
ziumok és reáliskolák újabb fejlődési mozza- 

I na faival; összegezik, statisztikába foglalják 
a középoktatás terére bocsátott tanuló sereg 

1 nagy számát; megemlékeznek az érettnek 
nyilvánított ifjúság gárdájáról; kiemelik a I kitünően működő középiskolákat, felsorolják
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azok érdemeit és megörökítik neveit azon 
jeles pedagógusoknak, akik a középiskolák­
ban kiváló és iránytszabó érdemeikkel ki­
váltak s ezáltal a társadalom nagyrabecsü­
lését és elismerését nyerik el.

Ez a helyes eljárás! Ismerje meg az 
iskola erdekeltsege azt az ("letet, a mely a 
tanintézetek falai között, a kor szellemével 
állandóan fejlődik, vele és hozzá módosul és 
igényéihez alkalmazkodva a társadalom szol­

nál véli es újabbgálatára áll, mert azt neve 
intézményeiben alakítja is.

Ez a példás buzgóság, mellyel évről- 
évre beszámol a sajtó a középiskolák műkö­
déséről, meg is hozta az eredményt. Manap­
ság Magyarországon minden gyermekes apa 
a középiskolák télé tekint. Azt ismeri jól, 
mert, ha nem is volt a növendéke, de sokat 
olvasott, hallott különösen a gimnáziumokról. 
Innen kerülnek ki a papnak, jogásznak, a 
tanárnak készülő ifjak, sőt újabban nők is.

Kalapleemelve ismerjük el a gimnázium 
és reáliskolák elsőségét, mert ezeknek a ren­
deltetése mindenkor a legmagasabb, itrazán 
tudományos képzésnek az alapvetése. A gint 
náziumot és reáliskolát igazság szerint nem 
közép, hanem, mint az északnémet államok­
ban, felsőbb iskoláknak („höhere Schulen1') 
kell tartanunk a kezdő vv osztályától egé­
szen addig, mig teljesen megérik az ifjú arra, 
hogy az egyetemre léphessen, ahonnét a tu­
dományos képzés színe java lép ki az életbe, 
azokra a pályákra, a melyek a tudóménvos 
műveltség magas fokán adják az új ember 
kezébe a fényes pálya édes kenverét.

De azt is látjuk és nagy sereg tudó 
mányos képzettségű ember fcljajdulásából 
tudjuk, hogy a fényes pálya édes kenveréért 
hallatlan tolongás van már. Nem kenyérhajsza 
volt-e a közelmúltban az a sok vállalkozás, 
a mely az áldatlan korszak politikai harczá- 
nak „hüZüúrnlo"-it állította a magyar tár 
sadalom megvetése, gunyja elé és belesodorta 
a kimondott erkölcsi halottak közös sírjába ? 
Vagy miért elégedetlenkedik a sajtó a hiva­
tali pályák túlzsúfoltságáról Miért fogadnak 
el, sőt keresnek a tudományos pályákra ké­
pesített diplomás emberek mostanság anuvi 
kis hivatalt, vagy képzettségük irányától 
egészen elütő szakpályát ? Jajgatnak már a 
hírlapok betűi is! Siratják a reményeiben 
csalatkozott diplomas em borsereg ke t ség bee j t ő 
kenyértelen helyzetét!

Hozzáfogott már a sajtó is a mentés 
munkájához, mert rámutat a társadalmi ki­
alakulás uj útjára, a mely a gyakorlati élet­
pályákra, az ipar és kereskedelem terére 
biztatja, serkenti és becsületes, szép jövővel 
kecsegteti a művelt embert.

Nem azt mondjuk most már, hogy ké­
pezze önmagát, olvasgasson az iparos °és ke­
reskedő annyira.hogy foglalkozásától eltekintve 
megismerjék műveltségét, egyéni értékét és 
ezen az alapon befogadják, megbecsüljék a 
tar saselet művelt köreiben is. Hanem ma - 
már azt kívánjuk tőle, hogy az általános 
társadalmi műveltség megszerzése után menjen 
gyakorlati pályákra, iparosnak vagy keres- 1 
kedőnek. így aztán nincs szükségein befo­
gadásra és elismerésre, mert ö már a művelt 
emberek társaságában dolgozik a magyar 
ipar fejlesztésen és a kereskedelem emelésén. 
Jgú alakul ki a társadalmi művelt erős ' 
középosztály.

De hát a társadalom fejlesztése egv-
szersmint nevelés is. igy aztán az iskolára
tekint vissza, mert oktatást kíván.

Azonban mit látunk ma !
Ha a kitűnő hírben álló gimnázium 

vagy reáliskolában a tanuló elbukik, akkor 
átvándorol a fiú másik városba, a közepesnek 
tartott iskolába s ha itt sem boldogul, bizony 
megindul a tanulósereg szerencsét próbálni

olyan intézetbe, ahol a latin (vagy francain) 
sokkal könnyebb .és a tanárok sem oly ke 
gyetlen szigornak. Hány családban megtüi 
ténik aztán, hogy szeptember elsején a család 
apa az egyik fiút Dunántúlra szállítja, miko 
a másik gyerekkel a mama Tiszántúlra uta 
zik az iskolai beiratásokra. — Es ez igj 
van ! — így erőltetjük és nagy nehezen el 
hurczoljuk aztán a gyakorlati pályákra, inkáid 
hivatott ifjút, a tudományos pályákra sokszoi 
strébernek, vagy szerencsétlen, diplomás prole 
tárnak.

Az lenne tehát a kívánatos, hogy ez 
megszűnjék és egyenlő színvonalú képzett­
séggel nyissa be minden ifjú az egyetem 
kapuit.

Ha ennek a képzettségi színvonalnak 
n tanuIn nem tud méhtéléin!, sohasem tart- 
hatjuk szégyenletesnek elvezetni a polgári 
iskolába és eljuttatni az általános társadalmi 
műveltségnek ama fokára, ahonnét nem tudo­
mányos, hanem általános — szoeziális — 
ismeretekkel léphet a tanuló a gyakorlati 
pályákra, vagy azokba a szakiskolákba, me­
lyek' után elvárhatja a művelt társadalomban 
az őt megillető . helvet.

Ilyen értelemben méltán és jogosan ala­
kul at ki az egységet 7 osztálya 'polgári 
iskola, a melyet nem csupán a középiskolák 
hajótöröttjei, hanem — tekintélyesebb rész­
ifen — a közvetlenül erre törekvőknek szá­
nunk.

(Majd ha aztán a napilapok és az or­
szágos sajtó bennünket is édes gyermekül 
fogad: jóakarattal, méltányoló elismeréssel 
forgatja a tanév végén kibocsátott polgári 
iskolai értesítőket: akkor megismerik majd 
a szülök is ezt az iskolafajt, a mely nem 
tudományos, de művelt magyar középosztály 

fáradozik.

A tolnaiak birtok vétele.
Mi voltunk a legelsők, a kik a legna­

gyobb örömmel újságoltuk, hogy a volt báró 
Drasche-féle tolnai uradalomnak körülbelül 
4vi3 kát. holdat kitevő részé szegény, úgy­
szólván told nélkül való emberek kezébe jut. 
Hatalmas szoeziális érdek fűződik e terület 
megvételéhez, miért is nem késtünk a leg­
melegebb elismerés hangján üdvözölni úgy 
a vétel ügyében buzgói kódú férfiakat, vala­
mint az eladókat is, ,,kik tisztes nvercséghez 
jutván, további tulcsigázott követeléseikkel, 
busás haszon reményében nem kívánják ki­
zsákmányolni a szegény nép szorultságát és 
földéhességét“ -— Fájdalom anticzipált volt 
az elismerés, mert a dolog szomorú fordula­
tából azt tapasztaljuk, hogy a voltaképen 
' aló humanizmusnak úgyszólván semmi köze 
sincsen ehhez az egész eladási ügyhöz, a 
rideg spekuláezió játsza itt is a főszerepet, 
mint minden adásvételi ügynél. S még ez 
sem volna nagy baj, de ma már odafejlőd­
tek az események, hogy a jelenségekből csupán 

fel tel jes jóhiszeműségére lehet csak 
következtetni. De elmondjuk röviden az egész 
vételi ügy hiteles történetét.

Tohia község képviselőtestülete a f. év 
május 27-én tartott képviselőtestületi ülésén 
foglalkozott először a birtokvásárlási ügygyei. 
lekete Ágoston prépost-plébános indítványára 
elvdeg elhatározta a megvételt s bizottságot 
küldött ki, mely a tulajdonosokkal tárgyal­
jon. E bizottság f. ‘ 
jelentette is, hogy
korona. A képviselőtestület a vételt cgv 
ellenében egyhangúlag ki is mondta s egyut- 
tal jogérvényes határozathozatalra a szoká- 
bos 30 napra, juh 15-ére képviselőtestületi 
gyű est hivott össze s ezen bizottságot 
küldött ki, mely a területet megbe-

év junius 13-án aztán 
a birtok ára 2,900.000
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esülje s a földeknek a lakosság között mi­
ként való értékesítése módját is megbe­
szélje. Sok gáncsolódással, száz meg száz 
érdek rejtett támadásaival kellett c bizott­
ságnak megküzdenie, de azért a lakosság 
körében összehozta a kötelező aláírásokat s 
a névsort a juh 15-iki képviselőtestületi ülés­
hez már be is terjesztette, hol 56 tagból 3(j 
jelent meg. Szavazásra kerülvén a sor, 25 
bizottsági tag a vétel mellett, 4 ellene sza­
vazott, 3 nem élt szavazati jogával, 4-en 
pedig szavazás előtt távoztak. De e 11 táv­
ból álló kisebbség is akarta a vételt, a kü- 
lömbség csak az volt, hogy egyesek csak 
egyes birtokrészeket akartak megvásárolni 
nem az egészet. így tehát a vétel tényleg 
elhatároztatott s bár a törvényben előirt
<i Karj.slii* * ? t 1-» 1-% ~ Á .... 1. H 1 ...  , 1 • tmi ivuusu^uui > .szavazat Hiányzott, el 
nem vitatható, hogy Tolna község képviselő 
testületé a vételt elhatározta. Egyébként, 
hogy a község az 188G. évi XXII, t.-cz’. 
110. paragrafusának megfeleljen, aug 2d án 
ismét ülést tart, a mikor bizonyára meg lesz 
a vételt elhatározó abszolút többség. Tolna 
község birtokvételi határozata tehát teljesen 
komoly s az a törvényesség medrében halad 
előre. Annál nagyobb megütközést keltett Tol­
nán a Magyar telepítő és parezellázó banknak 
szűkkeblűnek méltán mondható eljárása. Ne­
vezett bank ugyanis, a képviselőtestület által a 
szerződés pontjai megállapítására kiküldött 
bizottság levelére kategoricze kijelentette, 
hogy ó, mint tulajdonos Tolna községnek 
vételi ajánlatot se leli Van ugyan érte­
sülése arról, hogy Wolf ur tárgyalt a köz­
séggel, kijelentve, hogy az intézet esetleg 
hajlandó egyes birtokrészeket áruba bocsá­
tani. de Wolf is csak juh 15 ig adott ter­
minust. (Pedig terminusról szó sem volt, 
nem is lehetett 1)

„Bárha ezen határidő letelt - írja a 
bank — a nélkül, hogy a képviselőtestület­
nek határozatáról értesültünk volna, mégis 
szívesen hajlandók vagyunk a tolnai urada- 
lom egyes, még tulajdonunkat képezendő 
részeinek eladása iránt tárgyalásokba bocsát­
kozni, feltéve természetesen, hogv a 
nek erre vonatkozó határozata ama 
lások megindítására alkalmas.

Hát mi ez ?
Játék.
Először is kétségtelen az, hogy Wolf 

ur a parezellázó bank megbízásából tárgyalt 
Tolna községgel. Az árakat is ő és a bank 
ott járt főtiszt viselője adta meg. Hogv a 
bank az egész műveletet tudta, mutatja, 
hogy a 2,90U.OOÖ vételár előszerzésére Írás­
beli ajánlatot is tett a községnek s a köz­
ség vételi első határozatát is ,,előjegyzésbe1' 
vette ludnia kellett a parezellázó banknak, 
hogy egy községgel végérvényesen kötendő 
szerződés formákhoz van kötve. A mikor 
tehát Tolnával szóba állott — pedig erre 
tanuk, írott bizonyítékok vannak — el kel­
lett készülnie arra, hogy hónapokba is bele 
kerül, mig a községgel végérvényes szerző­
dést köthet. \ ilágos tehát, hogy a kikötött 
terminus juh 1.) nem lehetett, igy Tolna 
elővételi joga ma is fenn áll s az a bankra 
nézve mindaddig kötelező, mig csak Tolna 
végérvényes képviselőtestületi határozattal 
nem dönt a vétel ügyében. Ha a többség­
nek nem kell a föld, akkor eladhatja a bank, 
ha kell, akkor az, Tolnáé, feltéve, ha felsőbb 
hatóságilag is jóváhagyják a vételi szerző­
dőst. A jó tolnaiaknak tehát nem szabad 
holmi „ügyeskedésekkel“ magukat lefőzetni 
hagyni. Haladjanak a törvényes utón. Félre 
kell tenni minden torzsalkodást, egyéni ér­
deket s egy szál emberként síkra szállni a 
község, a polgárság kétségtelen igazságáért.

Mi pedig ismételten sürgetjük az állam 
elővételi jogának törvénybe iktatását a par-

tárgya-

WA
F-mtii az Ítrsgy.t H , testsúlyt, megun», 
teti a kühSge.t, váladékot éjj.H izzeddst

Tüdobaidysuyek, nuruiuh, szamár­
bőgés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos áltaJ naponta ajánlva.

Aminthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkof 
„Koche“ ereiteti ceomagoUut,

F. lUfTmann-La Koche A Ce. Basel (Srájc),
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Kapható enroel rendeletre i gyófysiertirak- 
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czel bízásra alkalmas birtokokra nézve Íme 
itt is egy példa, hogy a kapzsi hasonlesés 
mint leselkedik a földhöz ragadt szegény 
emberek verejtékkel szerzett keserves fillé­
reire ....

Esperes beiktatás.
— A tolnai ev. ref. egyházmegye közgyűlése. -

A tolnai ev. ref. egyházmegye f hó 
2-án Szekszárdon tartotta meg évente szo­
kásos rendes közgyűlését. A közgyűlést a 
betegsége miatt akadályozva volt Szilassy 
Aladár egyházmegyei gondnok helyett, Tol 
navármegye közgyűlési termében' Ágoston 
István, legidősebb tanácsbiró 10 óra után 
nyitotta meg. Jelen voltak: Dőczg József, 
Molnár Sándor, Kálmán Dezső, Széki’/ 
Géza egyházi, Ágoston István, Kovács S. 
Kndre, ifjú Eötvös Károly, tanácsi,irák, Széki] 
Géza, Tóth Károly főjegyzők, Szabó Károly, 
Szómig István, Mál/us Kálmán, Bodnár 
István aljegyzők, László Lajos ügyész, 21 
lelkész, 10 képviselő s a tanító egylet kép­
viselői. Megjelent a közgyűlésen Simontsils 
Elemér helyettes alispán, Bussovszkg Julián 
főszolgabíró s Dunaszentgyürgyről az uj es­
peres beiktatására jött, más vallásunkból is 
álló küldöttség. Napirend előtt Szakács 
Imre mórágyi fiatal lelkész szólalt fel s meg 
emlékezvén Szabó Károly lelkésztársa kép­
viselővé választásáról, a közvéleménynek eme, 
az egyházmegyét is megtisztelő megnyilat­
kozása felett örömét fejezi ki s indítványára 
a közgyűlés jegyzőkönyvileg üdvözli az uj 
kep\ iselót, ki pár szívélyes szóval köszönte 
ineg a nem várt ovácziót. Ezután Dómok 
I eter lemondott esperes terjedelmes jelenté­
sét olvasták tel az egyes egyházak közálla­
potáról. így az egyházmegye népessége 
30o77, született 943, meghalt 807 Házas­
ságra lépett 279. Az összes gyülekezetek 
tőkéje 39.969 kor. 44 fii., adóssága 39840 
kor. A szép jelentés kegyelettel emlékezett 
meg az egyház nagy veszteségéről, Szólsz 
Károly haláláról és Molnárlstván decsi ta­
nító elhunytéról. Végül a távozó esperes 
gyönyörű szavakkal búcsúzik egyházmegyé­
jétől. Megfáradtam, pihenni vágyom úgy­
mond, de engedjék meg, hogy a búcsú mellé 
a kérelem szavát is csatoljam. Teljesítsék 
táradhatlan szorgalommal azt a munkát, mely 
fokozatos előkészítője Isten országának már 
e földön. Majd utódjának a következő sza­
vakkal adja át az esperes! tisztséget: ,,Az 
ur pedig, a ki előtted megyen, leszen te ve­
led, el nem hágy téged, sem el nem marad 
tőled ; ne félj, ne rettegj ! (V. Móz. XXXI: 8).

Ezután felolvasták a szavazatok t'elbon- 
bontásával megbízott bizottság jelentését Az 
esperesi állásra másodszori szavazással Káitai 
Endre dunaszenttyörgyi ev. ref. lelkész nyerte 
G az abszolút többséget (18 szavazat), inig 
egyházi aljegyzővé Szabó Károly alsónyéki 
i'et. lelkészt választották meg az egyházak, 
13 szavazattal.

Az uj esperest ősi szokásként küldött­
ség hívta meg a terembe, ki a küldöttség i 
tagjaival: Kovács S. Endrével, Bus Lajos, 
dju Eötvös Károlylyal nemsokára a terembe 
lepett s a hivatalos esküt letette. Ágoston 
István h. elnök szép szavakkal üdvözli az 
uj esperest, mire Káitai Endre magas szár- j 
nyalásu beszéddel foglalja el hivatalát. 
Kifejti különösen, hogy ez az egyházi 
tisztség nem ad semmi külső világi ha­
talmat, fényt vagy javadalmakat, de er­
kölcsi ereje annál nagyobb. Első lesz csak 
az egyenlők között, ki e tisztet betölti. U j 
azonban érzi magáról, hogy annyi sok érde­
mes között meg első sem lehet, hivatását j

KÖZÉRDEK

tehát úgy fogja fel, hogy első kíván lenni a 
sorban a munkások élén. Hálás köszönetét 
mond ezután úgy Szilassy Aladár főgond­
noknak, mint az egyházmegye nagyközön­
ségének, de legkivált paptársainak, kiknek 
bizalma nélkül c helyet senki el nem fog­
lalhatja s szavait azzal fejezi be, hogy ha 
arra való tehetségét nem is mindenkor, de 
munkára való készséget, az Ur háza iránt 
való buzgóságot minden alkalommal találnak 
benne.

Ezután Székg Géza főjegyző, majd a 
tanítói egylet elnöke, Bocskár Ferencz üd­
vözölte az uj esperest Az utóbbi szép sza-
Vilik ív ill Pin líihrnvnH- moo1 o 4 Kit —- -* .....** KI.VV4V copci uöj
Döntők Péter érdemeiről is.

Az esperes beiktatása után Szabó Ká- 
roly aljegyző is letette a hivatalos esküt. 
Ágoston István elnök üdvözlő szavaira ő is 
szép beszéddel válaszolt.

Szilassy Aladár táviratban fejezte ki el­
ismerését úgy a távozó, mint az uj esperessel 
szemben, a közgyűlés szintén távirattal fejezte 
ki mély sajnálkozását, hogy érdemes egyik 
elnöke egy kis baleset miatt akadályozva 
volt a megjelenésben.

Ezután áttértek a folyó ügyek tárgya­
lására. A tanügyi bizottság s a körlelkészek 
kimerítő jelentésének tudomásul vétele után 
Karscty Béla őcsényi, Tliomayer Géza 
bölcskei, Pinketzer Károly mórágyi, Dömö­
tör Jolán kajdacsi és Számthó Ottilia kölesdi 
tanítókat, illetve tanítónőket állásukban meg­
erősítették, kik a meg nem jelent Szánthó 
Ottilia kivételével nyomban le is tették a 
hivatalos esküt.

A gyönki algimnázium igazgató taná- 
, csának jelentését Tanló János mutatta be. 

A közgyűlés elismerését fejezte ki a derék 
tanári kar buzgalma felett.

Az egyházmegyei gyámpénztár 53092 
‘ kor. 66 fillér vagyonáról vezetett számadást 

jóváhagyták. Molnár Sándor pénztárnoknak 
a felmentvényt megadták. A kölcsönök kamat- 
lábját 8®/o-ról 6 ra szállították le.

A közpénztár vagyona 10495 kor. 38 
fillér. Az erre vonatkozó számadást szintén 
elfogadták. Kátai Endre pénztárosnak a fel­
ment vény t szintén megadták. Helyét ideig­
lenesen Szűcs Endre ezeczei lelkészszel töl­
tötték be. — A végleges pénztárnok válasz­
tás nov. 1-én lesz. Eddig kell beadni a 

; szavazatokat.
A volt esperesnek is megadták a fel­

mentvényt összes számadásaira.
Az egyház vagyonának tűzkár elleni 

1 biztosítására a Gazdák Biztositó Szövetkezete 
adott be előnyös ajánlatot. Kiadták egy bi­
zottságnak. melynek tagjai: Kátai Endre, 
Bus Lajos, Mathis Kálmán.

Az egyházkerületnél segélyre ajánltat- 
: tak az egyházak közül: Váralja ( 800 kor ), 

Dunaföldvár (600), Bonyhád (400), Alap- 
szentiván (400), Bála (6U0), Szekszárd (800), 
Szedres (300 koronával ). Pécsvárad az orsz. 
alapból 500 koronára. A lelkészek közül: 
Kuthy István 500, Biczó Zsigmond 300, 

’Tantó János 400, Gödé Sándor 400 koro­
nával. A lelkész! s tanítói özvegyek szintén j 
ajánltattak segélyre. A segély kérvényeket 
elbíráló bizottság egyik tagjává Bus Lajos 
decsi lelkészt választották meg.

A számvevőszék jelentését tudomásul : 
vették. Jövőre a lelkészeket, ha a számadá- | 
sokat elkésve küldik be, 20—50 korona bir- 1 
sággal sújtják. A számvevőszék uj tagjai 
lettek : Kátai] Endre esperes, Bodnár István, 
Babai/ Béla. Az építő bizottság jelentése í 
szerint Dunaszentgyörgy iskolát épét 30 ezer 
korona költséggel. Madocsa düledező tem- j 
piculát renoválja 7163 kor. 12 fillérrel, a : 
pécsváradi ref. egyház 3949 koronával gaz- ;

dasági épületet emel. De legmeghatóbb a 
kis V áralja építkezése. Jövő évben ünnepli ez 
az egyház 100 éves fennállását. Templomát 
11968 korona költséggel renoválja. Minden 
adófizető egyháztag fejenként 2 koronával 
s állami adójának 200 °/o-vai járul hozzá s 
a hívek határozata egyhangú. Az építkezé­
seket az egyházmegye jóváhagyta.

A szekszárdi panaszok békés utón meg­
oldattak, a kölesdi egyház ügye az egyházi 
bíróság hatáskörébe utaltatott.

A dunaszentgyörgyi lelkészi földekből 
11958 □ ölnek 17653 koronáért való eladá-. 
sát helybenhagyták. Úgyszintén Paks 700 
koronás foiuvéteiét.

Dömötör Lajos egyházmegyei tanács- 
birói állásról s más tisztségről való lemon­
dását sajnálattal vették tudomásul. Helyére 
gyámpénztári számvizsgálónak Molnár Sán­
dor paksi lelkészt választottok meg.

Alsónyék, tanítói dijlevelét s az uj ta­
nítói állás javadalmának kivetését jóváhagyták.

Egyházi képviselőkul felküldettek : Széky 
Géza egyházi, Hayymássy Károly világi 
rendes tagokul, póttagnak pedig Tantó Já­
nos és ifjú Eötvös Károly.

Az időszaki bíróság tagjai letiek : Széky 
Géza és Ágoston István, póttagok: Dőczy 
József, Kálmán Dezső és Müller János.

Ezután a gyűlést az esperes buzgó 
imával bezárta.

Délben a kaszinó nyári helyiségében 
kedélyes lakoma volt, amelyen sikerült toasz- 
tokat mondtak: Ágoston István, Kátai 
Endre, Pestiig Pál, Dőczy József, Pap Ist­
ván, Széky Géza, Simontsils Elemér, Szabó 
Károly, Tóth Károly, Borzsák Endre, Szűcs 
Endre és Szakács Imre.

VARMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés Tolna­

vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 8-án 
tartja meg rendes havi közgyűlését.

HÍREK.
— Személyi híreit. Apponyi Géza gróf, 

vármegyénk főispánja folyó hó 7-én váro­
sunkba érkezik, ahol 8-án a közigazgatási 
bizottság ülésén elnökül.

Bezerédj Pál ministeri meghatalmazott 
múlt hó 31-én 3 heti utókurára Gasteinba 
utazott.

— Baleset, dr. Szilassy Aladár közig, 
bírósági tanács elnök, a tolnai ev. ref. egy­
házmegye gondnoka Tátrafüreden nyaralása 
alatt véletlenül megcsúszott s elesett; fején 
nagyobb zuzódást szenvedett. Bár állapota 
aggodalomra nem ad okot, akadályozva volt 
az ev. ref. egyházmegye f. hó 2-án tartott 
gyűlésén való megjelenésben.

— Tisztelgés. A szekszárdi kerületi 
betegsegélyző pénztár André István vezetése 
alatt küldöttségileg tisztelgett múlt vasárnap 
Mehrwerth Ferencz kereskedelmi tanácsos­
nál abból az alkalomból, hogy a pénztár új­
ból, mint a pénztár alakulása óta mindég, 
egyhangúlag elnökké választotta. Ez a meg­
tiszteltetés méltó férfiút ért, mert mig az 
ország igen sok pénztára, hogy úgy mond­
juk csak teng, addig a szekszárdi, amellett 
hogy csekély befizetés ellenében a tagokat 
kellő ellenszolgáltatásban részesíti, tekintélyes 
alapot is gyűjtött, ami a buzgó pénztári 
tisztviselők s első sorban a pénztár tevékeny 
elnöke fáradalmat nem ismerő munkásságá­
nak köszönhető.

it jelent meg a Dr. Brozik 
Károly-féle Nagy Magyar Atlasz

mely úgy tartalmasságánál, mint kiállításánál fogva minden tekintetben felülmúlja a külföldi hasonló munkákat. 
Tartalmaz 158 színes főtérképet, és 257 színes melléktérképet. Ára díszes félbőrkötésben 48 korona. Két koronás havi 
részletre is kapható — Megtekinthető és megrendelhető

Báter János könyvkereskedésében Szekszárd, Kaszinó-Bazár.
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— Domokos napja. Ma tartja névnap­
ját Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tanfel­
ügyelő, kit ez alkalommal jó barátai és tisz­
telői személyesen kerestek fel, nagyon sokan 
pedig táviratban és levélben fejezték ki sze- 
rencsekivánataikat.

— Kinevezés Szúnyogh Zoltán szek­
szárdi törvényszéki aljegyző jelenlegi alkal­
mazási helyén jegyzővé neveztetett ki.

— Halálozás. Hosszas szenvedés után 
Pakson elhunyt dr Parragh Gyula bírósági 
végrehajtó, akinek haláláról az alábbi gyász 
jelentést kaptuk. Ozv. dr. Parragh Gyuláné 
sz. Krompachi Egerer Julia, úgy a maga, 
valamint gyermekei: Juliska férj. Novotny 
Józsefné és Mariska, úgy veje, Novotny Jó­
zsef és az összes rokonság nevében fájdalom­
mal jelenti a legjobb férj, apa és após vesz­
prémi dr. U.*J. Parragh Gyula hosszas szen­
vedés és a halotti szentségek ájtatos felvé­
tele után, f. hó 27-én. reggeli 3 órakor, életének 
75-ik évében történt gyászos elhunytat. A 
megboldogult drága halott hült tetemei f. hó
29- én d. u. 4 órakor fognak a református egy­
ház szertartása szerint a kálvária sirkertben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra he­
lyeztetni. Paks, 1906. julius 27-én. Áldás és 
béke lengjen drága porai felett I

— A szekszárdi kath. legényegylet el­
nöksége felkéri mindazon iparosokat, akiknek 
leányai a zászlószentelési ünnepélyen, mint 
koszorusleányok rósztvenni óhajtanak s téve­
désből felhívást nem kaptak, hogy e szándé­
kukat az egylet elnökségénél bejelenteni szi- 
veskedjenek.

— Eljegyzés. Komlóssy Antal élje 
gyezte Szekszárdon Horváth Erzsiké kis­
asszonyt.

■ — A baja-bátaszéki vasút. A magyar 
kir. államvasutak igazgatósága a baja-báta­
széki vasúti hid és vasút kiépítésének vál­
lalat utján leendő biztosítására augusztus
30- ára kiirta az árlejtést. Örömmel közöl­
jük ezt a hirt, mert ennek a vasútnak a 
kiépítése egy egész országrész gazdasági 
érdekeit lesz hivatva szolgálni és előbbre 
vinni.

— Kinevezés. A m. kir. posta és tá­
vírda igazgatóság Gál Dezső szekszárdi 
pénzeslevélhordót posta altisztté nevezte ki.

— Uj állami utak- A kereskedelem­
ügyi minisztérium az állami úthálózat kibő­
vítését vette fel programjába. Ebből a prog­
ramból minket tolnamegyeieket a Székesfe­
hérvár—kaposvári ut érdekel közelebbről, 
a mennyiben ennek egy része Simontornya, 
Némedi, Pinczehely, Tamási, Kónyi, Szakcs 
és Lápafő községek érintésével vármegvénk 
területén vonul át, nagy előnyére ama vidék 
forgalmi érdekeinek.

— Köszönet nyilvánítás. Községünkben 
folyó évben, április 2-án 13 földhöz ragadt 
szegény polgártársunk vagyona esett a tűz 
martalékává. Családjaikkal együtt hajléktala­
nokká lettek. Ezen tönkrement polgártársaink 
és családjaik érdekében vármegyénk nemes­
lelkű alispánjához folyamodtunk segélyért, aki 
is kérelmünket meghallgatta és a gyűjtést 
azonnal elrendelte, ami is 423 kor. 9* fillért 
eredményezett. Vármegyénk atyailag gondos­
kodó alispánja a 423 kor. 98 fillér összegyüj 
tött kegyes adományt hozzánk juttatta, és 
alólirottak a befolyt összeget a tüzkárosultak 
közt a kár arányában kiosztottuk. A tüzká­
rosultak nevében ez utón fejezzük ki hálás 
köszönetünket elsősorban nagyságos Dőry 
Pál alispán urnák a gyűjtés iránt kibocsátott 
meleghangú felhívásáért, másodsorban pedig 
a nemesszivű adakozóknak kegyes adomá­
nyaikért. Ráta, 1906. julius 31. ‘ Pirisa Mi­
hály közs. biró, Part Adolf közs. jegyző.

— Áthelyezés. A vallás és közoktatás­
ügyi miniszter Lőrinczy Ida polgári iskolai

tanárnőt Nagykárolyból Kecskemétre he­
lyezte át.

— Jubileum. Ács Vendel postafelügyelő, 
a szekszárdi m. kir. posta és távirdahivatal 
főnöke 35 hosszú éven át áll a posta szol­
gálatában Az évforduló alkalmával tiszttársai 
testületileg üdvözölték a jubilánst, aki a kö- 

j zöusóg jogos igényeit mindig a legnagyobb 
1 érzékenységgel elégítette ki.

— Küldöttség a kereskedelemügyi 
miniszternél. Lapunk előző számában emlí­
tést tettünk arról, hogy vármegyénk az 
adouv—Szabolcs—paksi h. é. vasút bérbe­
adásával veszélyeztetett érdekeinek megvé­
dése végett gróf Apponyi Géza főispánunk
vp7At»í«(i mail Att lrii nlmít n Irara«-
kedelmi miniszternél tisztelegni. Úgy érte­
sülünk, hogy a küldöttség felutazása szep­
tember hóra marad s abban nemcsak Tolna­
vármegye, de a szomszédos törvényhatóságok 
is résztvesznek. Vármegyénk ugyanis felhívta 
Székesfehérvár szab. kir. város törvényható­
ságát, hogy a czél elérése végett csatlakozzék 
a küldöttséghez. Havranek József, székes- 
fehérvári polgármester átiratában már érte­
sítette is vármegyénket, hogy a küldöttség­
ben gróf Széchenyi Viktor főispánnal együtt 
részt fog venni.

— Segédjegyző választás. Apar község 
képviselőtestülete PfajJ Henrik okleveles 
jegyzőt segédjegyzővé választotta meg.

— Nápgyülés Pakson. A paksi és paks- 
vidéki keresztény munkásegyesület múlt va­
sárnap tartotta meg alakuló gyűlését az ez al- | 
kálómmal összehívott népgyülés alakjában.
A népgyülésen a központ részéről Szalánczy 
Andor lapszerkesztő vett részt. — Ugyan­
ekkor megalakították a keresztény szoczi- 
álista épitő munkások helyi csoportját is. A 
munkás egyesület elnöke lett: Prantner j 
István, alelnök: Pál fi János, jegyző: Kern 
Márton, pénztáros: Németh József. Az ipitő- . 
munkások helyi csoportjának elnöke lett: 
Kern Ferencz, titkár: Kiss Lajos, pénztáros: j 
ifj. Nagy István, ellenőr: Bach János.

— Felhőszakadás. Pakson a múlt hó 
25 én nagy fehőszakadás volt, mely a köz­
lekedést is több helyen megakasztotta. A , 
szőlőkben azok földjének eihordásával sok 
kárt tett. |

— Tanítói vándorgyűlés. A magyaror­
szági r. k. tanítók idei vándorgyűlésüket 
augusztus hó 3-ik és következő napjain tart­
ják meg Budapesten. A gyűlés elnöke dr. 
Zichy Gyula gróf pécsi püspök.

— Selyemfonoda építés Selyemtenyész­
tésünk elhaladásának, erősödésének tanú­
bizonyságai az országban épülő fonodák s 
egyúttal jelzői annak a tervszerű, hazafias 
munkának, mely a selyemtenyésztési felügye­
lőségben folyik a magyar selyem ipar meg­
teremtése érdekében. Újabban Baján építenek 
fonodát.

— Tanító választások. A néhai Molnár 
István volt decsi ev ref. kántortanitó elha 
lálozásával megüresedett tanítói állás múlt va­
sárnap választás utján betöltetett. Utódjául egy­
hangúlag Szegő István ádándi tanítót válasz­
tották meg. — Az alsónyéki újonnan szer­
vezett ev, ref. tanítói állomásra Szabó Béla 
oki. tanító választatott meg.

— Csendőrök a városnál. A helyi ren­
dészet gyökeres megjavítása czéljából a vá­
ros még a múlt évben kérvényt nyújtott be 
a belügyministeriumhoz, melyben a város 
rendészetének ellátására csendőrséget kért. 
Minthogy ez ideig ismételt írásbeli kérelemre 
ez ügyben intézkedés nem történt, a képvi­
selőtestület megbízásából dr, Hirlinq Ádám 
polgármester, Boán Vilmos városi képviselő 
és dr. Török Ottó városi ügyész a múlt

íten kiildöttségileg járt belügyminisz­

ternél a kérdés szorgalmazása érdekében. A 
miniszter, úgy látszik, jó indulattal van a 
dolog iránt, mert már ma városunkba érke­
zett Feri/ Oszkár csendőrszázados, aki az 
alkalmazandó csendőrök száma, elhelyezése 
és a csendőrség költségéhez a város által 
való hozzájárulás arányának megállapítása 
iránt folytat a várossal tárgyalást.

— Megbírságolt felháborodók. A Szi- 
lágysomlyón 1904 évi november 25-én tartott 
tiltakozó népgyülés dr. Nádiulvary Jenő 
ügyvéd szilágysomlyói és Donogány János 
varsolezi lakos aláírásával Tolnavármegyéhez 
átiratot intézett, melyben Tolnavármegye tör­
vényhatóságai közgyűlésének ama határozata 
felett, hogy Perczel Dezső volt képviselőházi 
elnököt, az elnöki székéből elkövetett „gaz- 
merénylete“ daszára üdvözölni határozta és 
üdvözölte, felháborodását és utálatát fejezte 
ki Tolnavármegye alispánja az átirat aláíróit 
rendhatósági jogánál fogva fejenként 200—200 
korona pénzbírsággal sújtotta. Mindkét meg­
bírságolt megfelebbezte a határozatot, de a 
közigazgatási bizottság az alispáni határoza­
tot jóváhagyta, sőt a felebbezésekben hasz­
nált szenvedélyes modorért és újabb durva­
ságokért még 2 0—200 korona pénzbírságot 
rótt ki. A m. kir. belügyminiszter most az 
első és másodfokú Ítéleteket helybenhagyta 
és igy a jogos bírálat korlátáit messze túllépő 
urakat fejenként) 400 korona pénzbírsággal 
büntette.

— Tűz áldozata. Takács István duna- 
földvári lakos f. hó 25-én, mikor házát lán­
goktól emésztve látta, bujában felakasztotta 
magát. Zerza György községi rendőr azt 
idejekorán észrevette s az üngyilkosjalöltet 
megmentette az életnek.

— Ebéd jegymegváltás. A decsi önkén­
tes tűzoltó-egylet parancsnoksága értesíti min­
dazokat akik az egyesület által az 1906 évi 
augusztus hó 20-án tartandó zászlószentelési 
ünnepély alkalmával tartandó közebéden részt 
venni óhajtanak, hogy jegyeikat augusztus 
hó 5-ig, de legkésőbb augusztus hó 10-ig 
Szekszárdon Árva J. könyvkereskedésében, 
Decsen Dénes Sándor, Szabó Lajos és 
Schvartz Miksa uraknál megváltani szives 
kedjenek.

— A Sárköz köves útja. Akereskede- 
lemügyi miniszter a szekszárd-keselyüsi tör­
vényhatósági közutból kiágazó és Ocsény, 
Decs, Pilis községeken át Várdombig vezető 
községi útnak a törvényhatósági úthálózatba 
felvételét jóváhagyta, illetőleg az úthálózatba 
felvette. A leirat a napokban jött meg a vár­
megyéhez.

— A Sió áldozata. Gábor György ozo­
rai földmives múlt szombaton fürdeni ment 
a Sióra. A mély vizre merészkedett, daczá­
ra annak, hogy nem tudott úszni, ahol az 
ár elkapta s magával sodorta. Holttestét Var­
ga Gyula mezőőr fogta ki.

—- Tűz. Dunaföldvárou f. hó 25-én dél­
előtt tűz ütött ki. Takács István és Farkas 
József tőszomszédságban levő kis házuk tel­
jesen leégett. A tűzoltóság a tűz elfojtására 
gyors megjelenése, erélyes működésével min­
den lehetőt megtett. A‘kár körülbelül 2000 
koronára rúg. A tűz keletkezésének ok i való­
színűség szerint gyerekek játéka gyufával 
— A Bála községhez tartozó Furkó pusztán 
az aratók gondatlanzágából egy aratókunyhó, 
melytől egy félszer is tüzet fogott, leégett. 
A kár 600 korona. — Döbröközün Gelen­
csér Antal 5 éves kis fia gyújtóval játszott, 
miközben meggyuladt az ott levő gabona s 
mintegy 80(>0 korona értékű el is égett.

— A mezőőr haragosa. Mészáros György 
szekszárdi mezőőrt múlt szombaton éjjel a 
járásban egy általa fel nem ismert ember 
megtámadta s kezét keresztül lőtte. Beszállí­
tották a kórházba.

35,

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER



1906. augusztus 4.
KÖZÉRDEK

— A kútba ugrott. Bonyhádvarasdon 
Feuestaller Ferencz múlt héten a kútba 
ugrott. Mikor ráakadtak, már meghalt.

— Hullák a Dunában. Pakson legutóbb 
néhány nap alatt 3 hullát fogtak ki a Du 
nából. Egyet Patkós István, Kiszl János és 
József és Petrovszky Géza, egyet Bach 
Ferencz és ltmke.cz Ferencz, a harmadikat 
ifj. Szarka Sándor és Veigerding György.

— Útonálló. Markovics András báta- 
széki 18 éves földmives legény néhány tár­
sával jól beborozva azt vette a fejébe, hogy 
6 lesz az első legény a községben. Á templom­
téren játszó czirkuszhoz vonult fel s ott fel- 
hasitotta a ponyva falat, majd az előadás 
végén a czirkuszból kijövő úri közönségbe 
kötött bele, késsel megtámadva a családjával 
haza tartó Szám József tanítót, Magyar 
Józsefet, Szálúéi Gyulát, Ganzer Nándort, 
Nagy Istvánt és Bolgár Bélát, kik közül 
az utóbbit fején sebesitette meg súlyosabban. 
A dühöngő részeget a csendőrség a járásbíró­
sághoz elővezette, ahol bizonyosan el fogja 
venni tettének méltó jutalmát.

— Javltliatlan tolvaj. Brandt István 
kisszékely! születésű czipész segéd, a ki lo­
pás miatt már 3 évet javító intézetben, 2 
évet pedig börtönben töltött, f. hó 22 én 
Berccz Lajos dunaföldvári lakos czipész 
mester gazdájától 4 pár czipőt ellopott és 
megszökött; de a csendőrség hamarosan el­
fogta és a dunaföldvári járásbíróságnak 
adta át,

— Elgázolt sertésnyáj. Folyó évi 
augusztus hó 1 -én Pinczehelyen az esti 7 órai 
gyorsvonat a mezőről hazatérő sertésnyájba, 
mely ép a sorompó alatt ment át, beleszaladt. 
Hivatalos megállapítás szerint 37 drbot ölt 
meg, illetve gázolt el és nagyon sokat meg 
sebesitett. A legtöbb ellőfélben lévő nagy 
anyagöbe. A sertésvész a nyájat amúgy 
is megtizedelte, most ez hozzá, éppen elég 
a kisgazdáknak. A kár meghaladja a 2000 
koronát. Németh Dénes kanász és Horváüli 
Imre váltóőr ellen, ki az utolsó perez ben 
eresztette le a sorompót, a vizsgálatot meg­
indították.

Meglopta a pajtását. ítarádi János 
hátai 21 éves legény itj. Stigler Péter hátai 
lakos ezüst zsebóráját lánczczal együtt ellopta 
s azt csak hamar el is adta. Az óva meg­
került, de a tolvaj még nem, mert azóta 
ismeretlen helyen tartózkodik.

— Véres verekedés. Németh Márton 
és Nagy Mihály István szekszárdi újvárosi 
lakosok régi haragosok már. E hét csütör­
tökén künn a határon összeszólalkoztak, majd 
tettlegességre került a dolog, miközben 
Németh fején oly súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy a vértől borított embert kocsin 
vitték a kórházba. A tetteseket, Nagy Mihályt 
és Szántó Ferenczet feljelentették.

— Vigyázatlanság. Weinöht Dánielné 
majosi lakos lábát a cséplőgép saját vigyá­
zatlansága miatt eltörte.

— Alapos gyanú. Bausch Henrik mucsfai 
lakoshoz, mig hazulról távol volt, bementek 
s onnan 3 sonkát és egy kenyeret elloptak.
A csendőrség ltiikk Gáspárnál tartott ház­
kutatást s ott a károsult ajtajának kulcsát, | 
a mely még április hóban elveszett, meg is | 
találta, minél fogva alapos a gyanú, hogy a 
sonkákat is Útik kék tüntették el.

— Nátha és köhögés gyötrik ismét az 
emberiséget. A természet azonban nem ha­
gyott tehetetlenül bennünket s többféle gyógy­
szert adott ezen betegségek ellen, melyek kü 
zütt a leghatásosabb és leggyorsabban segít 
a »Sirolin Koche«. Ezen kellemes izü, tel­
jesen méregmentes szer megszünteti a nát­
hát és köhögést, sőt súlyosabb természetű 
tüdőbajt is a legrövidebb időn belül; emeli 
az étzégyat és indirekt utón a testsúlyt, s ott, 
hol a betegségnél láz mutatkozik, az ezen szer 
rendszeres használata mellett, szintén elmúlik. 
Ennélfogva a »Sirolin Roche« különösen a 
leien időszakban egy családnál se hiányozzék, 
hogy a kezdetleges tüdőhurutnál is használva, 
annak továbbterjedését megszüntesse. Ezen 
szer kapható minden gyógyszertárban.

— Megállított vonat. F. hó 1-en a 
kölesd kajdacsi állomások között a vonat­
vezető nyílt pályán megállította a vonatot.

A hazatérő szekszárdi aratók ugyanis nagy 
verekedést rögtönöztek egyik kupéban. Az 
izgága aratókat Szekszárdon a csendőrség 
vette át.

Öngyilkosság. Hörnyéki Lőrincz szek­
szárdi kéregető, aki valamikor jobb napokat 
is látott, juh 30-án lakásán az ágyfára fel­
akasztotta magát. Félig fekvő helyzetben ta­
lálták meg másnap a holttestét.

Grammophon. Az uj világ egyik csodája a 
grammophón. Hogy mi mindent talál még fel az ember ! 
Mar repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messzeségre, lefotografálja egy darab papirosra 
a tárgyak képét és képes már lefotografálni a hangot is 
Egy csöpp elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz 
tölcsér és egy összekarczolt kaucsuk lepény segítségével
bárki tv»n.H o'/lsrvf Ati.^n ~~: ,-.1i : ....... ■ é i. , <— wMiwu vpviut ciuaucisv, megbzuiaitauiíuja
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a 
legzajosabb sikert aratott kuplckon kényelmesen kaczag- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a 
hires ének és zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsey Ferit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát egykép 
hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell felhúzni. 
Hej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már ta­
lálva, mikor még a czammogó viczinálisok sem jártak 
s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelete 
lett volna még nemzetes uratmék udvarházaiban. No, de 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, 
az éneket, a muzsikát ! Grammophónok kaphatók yyári 
áron Arim J. könyvkereskedésében Szekszá'rdon. 
Ugyanott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók ! ; 
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik, 
ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe. ;

— Tolvaj cseléd. Bátaszekeu jelenleg 
egy Käufer Farkas nevű mozgófénykép tu­
lajdonos tartózkodik, kinek szolgája Nusz- 
miiller József juh 29-én egy drb 100 korona 
értékű lencsét ellopott s megszökött.

— Lókötés A múlt hó 16-án Pakson 
megtartott országos vásárból Mitler Ferencz 
paksi lakos két lovát kocsival együtt elhaj­
tották. A csendőrség még a vásárban meg­
kezdte a tolvajok nyomozását, de ekkor még 
eredménytelenül. Németh Gábor paksi járás- 
őrmester hosszas kutatás után végre Almási 
Ferencz paksi, Száuity György és Dimits 
István dunaszekcsői lakosok személyében el­
fogta a lókötőket s átadta az ügyészségnek.

Borszék.
Ha SzékelyfóldÖa jársz —* fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt hines vizű Borszéknek tonnása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
It. pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, veuyigés világ van,
Melynek lángbonábói — ha megtelik gyönggyel 
A magyar nóplélek Ősereje tör fel , . .

Csak bonszáki vizet igyunk hát ily borral :
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

Helyettesítés. Schröder Laura kurdi 
állami óvónő betegsége miatt 6 heti szabad- 
ságot nyert. Helyettesítésével Verhás Mária 
oki. óvónőt bízta meg a kir. tanfelügyelő, 
kinek 70 kor. helyettesítési diját kiutalvá­
nyozta a miniszter.

Meiiedékház építése. A Bátaszéken 
újonnan építendő II. számú községi állandó me­
nedékház építését 13.650 koronáért Schuurtz 
Gyula nyerte eh

MULATSÁGOK.

Tűzoltó mulatság. A szekszárdi önkén­
tes tűzoltók nyári mulatságukat holnap d. u. 
tartják a Mutschenbacher kertben.

A bonyhádi gimnáziumnak ott tar­
tózkodó volt növendékei a gimnázium 
kertjében, f. évi augusztus hó 4-én, ez intézet 
javára, Gyalog István igazgató védősége 
mellett nyári tánc:mulatságot rendeznek. 
Belépő-dij : Személyenként 1 kor. 60 fill., 
családjegy 4 korona. A mulatság kezdete d. 
u. 7 órakor. A mulatságot rossz idő esetéu 
is megtartják a gimnázium tornacsarnokában.

Igazgatósági ülés. A szekszárdi kér. 
betegsegélyző pénztár múlt vasárnap igaz­
gatósági ülést tartott, melyen elnökké Mehr- 
verth Ferencz kereskedelmi tanácsost, a 
pénztárnak eddigi elnökét; alelnükké André 
Istvánt, a szekszárdi általános ipartestület 
elnökét választották meg.

Athlet!kai verseny. A dunaföldvári 
athletikai klub 1906 augusztus hó 15-én 
kertlielyiségében athletikai házi versenyt 
tart. Belépő dij : 1 kor,, gyermekjegy 60 
fillér. P’eliil fizetéseket a verseny alap javára 
küszuoettel fogadnak. Kezdete délután fél 4 
órakor.

TANÜGYI HÍREK.

Pályázatok. Az őcsényi szőlőhegyi 
tanítói állomásért aug. 10-ig, — a medinaiért 
pedig aug. 12-ig lehet folyamodni.

Áthelyezés. Földes Miklós paksi áll. 
polg. iskolai tanító a szegedi áll. polg. isko­
lához helyeztetett at. helyébe Kun Kálmán 
szigetvári állami polgári iskolai rendes tanító 
helyeztetett át.

Nyugdíjintézetbe felvétel. Kálin
Armin faddi magániskola tulajdonos 1905 
szept. 16-tól 600 koronával az országos ta­
nítói nyugdíjintézetbe felvétetett.

HIRDETÉSEK.

EGYLETEK, TÁRSULATOK

4693 szám. 
tk. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tamási-i kir. járásbíróság, mint. tkvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy Finta József 
magyaratádi lakos végrekajtatónak. Pál Sándorné 
szül. Könye Róza kaposvári lakos végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében 110 kor. 
töke. ennek 1906 január hó 5-ik napjától számí­
tandó 50 o kamatai 31 kor.. 15 kor. 70 fill, per és 
végrehajtási már megállapított, úgy 18 kor. 30 
fillérben ezúttal megállapított költségek kielégítése 
czéljából a szekszárdi kir. törvényszék a tamási-i 
kir. járásbíróság területén levő 1. a lápaföi 54 sz. 
tjkvben A. I. alatt felvéve volt 1'4 telekhez tar­
tozó közös legelői járandóság a végrk. törv. 156 
§-a értelmében egészben 60 kor. 2. a lápafői 102 
sztjkvben A. t 1 sorsz. a. foglalt 34 és 35 hrsz. 
ingatlan a 13 sz. házzal a végr. törv. 156 §-a 
értelmében egészben 1024 kor. 3. a lápaföi 352 
sztjkvben A. f 1 sorsz. 948, 949 hrsz. szőlő ingat­
lan a végrh. törvény 156 §-a értelmében egészben 
188 kor. kikiáltási árban 1906 évi augusztus 
hó 27. napjának d. e. 10 órakor Lápafő 
községházánál végrehajtató vagy helyettese közben- 
jötte esetében megtartandó árverésen elfognak 
adatni. Őzv. Könye Mihályné szül. Fjinta Zsuzsánna 
javára bekebelezett szolgalmi jog érinteni nem fog.

Figyelmeztetnek a venni szándékozók, hogy 
az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 
10 °/n-át bánatpénz fejében letenni s a vételárt 
3 egyenlő részletben 5% kamattal együtt a tamási-i 
kir. adóhivatalnál, mint letéti pénztárnál lefizetni 
kötelesek, végre, hogy az árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt alulirt tkönyvi hivatalnál úgy 
Lápafő községházánál megtekinthetők.

Tamásiban a kir. jbiróság, mint tkvi ható. 
Ságnál 1906 évi junius hó 12-én.

Várady,
kir. járásbiró.

5000000000000000#
Zilzer Johanna 40 éven át kitűnőnek bizo- V 

nyúlt, közkedvelt

arczkenöcse
eltávolít mindennemű szépséghibát, nevezetesen :
szeplöt. májfoltokat, az orr és kéz vörösséget 
s az arcznak késő korig egészséges, rózsás 
szint kölcsönöz. Ára • 1 nagy tégely 2 kor. 40 

[) fill.. 1 kis tégely I kor. 20 fill., a hozzá való 
K szappan darabja 60 fill. — Szétküldések a világ 
P minden tája felé. utánvéttel. Valódi minőségben
1) kapható : Zilzer Herminánál Budapest, Király-utcza 
K 70. és Török József gyógyszertárában Budapest, 
r Kivály-UtCZa 12. valamint minden gyógyszert ár- 
j ban és drogériában.
roooooooooooooooi



Nyári mulatságokhoz
szükséges konfetti, szerpentin, levelezőlapok, 

lampionok legjutányosabb áron kaphatók

Báter János könyv- és papirkereske- 
désében Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Fischl Lajos bútor- és 
épület-asz- 

taios, a „Pirnitzer József és Fiai" 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Lakásváltoztatás.
Tisztelettel értesítem Szekszárd és vidéke 

nagyérdemű közönségét, hogy a Béla-téren, 
a dr, Horváth Jenő-féle házban volt lakáso­
mat július hó 28-án a

Széchenyi-utcza 147. számú 
Mayer János-féle házba

helyeztem át.
Uj lakásomon műhelyemet a mai kor 

igényeinek megfelelően rendeztem be. Szoba­
festéshez szükséges mintákból a legszebb 
díszítéseket tartom raktáron. — Szobák, 
termek kárpitozását ízlésesen és tartósan 
készítem. — Czim- és eziinerfestéséket* 
mindennemű iivegí'estést két, aranyozásokat, 
épület és bútor-mázolási munkákat lelki- 
ismeretesen és jutányos árak mellett készítek.

Vidéki megrendelések gyorsan és pon­
tosan teljesittetnek.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

2—5
Polgár Ignácz

czimfestö és mázol«'*.

1906.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljárók a községi képviselőtestületnek 1906. 4/1. 

sz. határozata alapján közhírré tesszük, hogy Kölestl község tulajdonát képező

nagyvendéglő
a hozzá tartozó 23 hold vendéglői földdel együtt. 1907. évi január hó 1-től
nrtií .V, it-n II d X 9 ill /it-TTA í! X T-* »» / » n f Áll! A llftll I» Á OC Am rlÁlll^rm O AHnlfAM»ziaumciuuu v, mctvo v övig <v i. gvi auyuo-uuo nu <&u~an uciuiaii u ui aixui
Kolesden, a községház tanácstermében megejtendő nyilvános szóbeli árverésen 
haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában betekinthetők.
Kölesd, 1906 julius hó 5.

Hesz Lajos
jegyző. 2—2

Kocsis József
bíró.

in

borsajtók, szólőzuzók, szecskavágók, kon- |lj 
koly választók, répavágók, morzsolok, ekék 

és minden egyéb gazdasági gépek

legolcsóbban, részletfizetésre is, kezesség mellett kaphatók

MÜLLER TESTVÉREK!
műgépészek 1—10

Ili varrógép, kerékpár és gazda­
sági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Stißiäü
iV'T
jcVín-: -A

Részletfizetésre
porczellán és üveg szervizek, lámpák, china-ezüst. Kérésre 
képes színes árlap ingyen. Ugyanott utazók felvétetnek, kik 
vendéglősöket, kereskedőket és henteseket látogatnak, hires 
szegedi paprika eladásával sokat kereshetnek. I kiló világhírű

szegedi paprika 3 frt utánvéttel.

Ivánkovits Károly és Fia Szegeden.

Nincs többé iszákosság!
a Zoa-por használata után, a miről 
ezer. meg ezer köszönőlevél ön­
ként beérkezett. — A Zoa-por 
kávé-, ital-, étel- vagy szeszes 
balban adható anélkül, hogy 
erről az ivó tudomással bírjon. 
Teljesen ártalmatlan. — A Zoa- 
por többet ér, mint a világ mii - 
den szóbeszéde a tartózkodás­
ról, mert előidézi azt a csoda- 
halást, hogy az iszákosnak a 
szeszes italokat ellenszenvessé 
teszi. A Zoa oly csendesen és 
biztosan hat. hogy azt feleség, 
testvér vagy leánygyermek egy­
aránt beadhatja az ivónak tudta 
nélkül és az illető még csak 
nem is sejti, mi okozta javulá­
sát. — Zoa a családok ezreit 
békitette ki, sok ezer férfit a 

szégyen és becstelenséglöl megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Nem 
kevés fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez 
segített és sok ember életét számos évvel meg­
hosszabbította. — Egy adag ára egy teljes kúrához 
10 korona. Szétküldés titoktartás mellett portó- és 
vámmentesen történik utánvéttel vagy a pénz elő- I 
leger beküldése mellett. Szállítja AUFFENBERG JÓZSFF 

Budapest, Vili., Bezerédj-utcza 3/M. szám. ,

a

Rheumában stb. szenvedőknek suk év éta kipróbált, 
orvosilag elismert, külföldül! is szabadalmazott magyar 

találmánya

hygienikus egészségi czipőimet ajánlom.
Ezen czipő belső szerkezete szakértők egybehangzó 
véleménye szerint eddig felülmúlhatatlan módon biz­
tosítja a lábnak egyenes, természetes melegét, a 
rheumás betegséget helyi*, állítja, az egészséges szer­
vezetet pedig meghűléstől és sok veszélyes betegség­
től megóvja. A czipo ruganyos, könnyű, elegáns for­
májú és olyanokn k. kik hivatásuknál fogva sokat 
járnak, m# gbeesülheteilt u. Lábizzadást és sokféle láb- 
bántalmat sikeresen gyógyít, a vérkeringést egyen­
letessé trszi. ennélfogva s«*k betegségnek euyhito szere. 
Prospektus ingyen. — Egyedüli készítője a f. Háláló :
RYTKÓ GYŐZŐ Budapest, Vili., Kerepesi ül 29

Rytkó Győző Budapest, Vili, Kerepesi-ut 29.
Rytkó Viktor nr liygienikue egészségi czipői 

megfelelnek mindama követelményeknek, melylyel az 
ember egészségét soká megtarthatja, ezért minden­
kinek melegen ajánlom, Dr. LÖftler Emil, 40 év éta 
működöm Budapesten, VI, Vj-ulcza 19. szym.

Igen tisztelt Rytkó ur! A mai napon öntől 
átvett hygienikus egészségi czipőért a legnagyobb 
megelégedésemet fejezem ki saját részemről és szü­
leim részéről és mindenkinek a legmelegebben ajául- 
batom egészség szempontjából.

Maradok tisztelettel Szabó József Budapest, 
Vili, Erzsébet-kiirut 6

Üzleti és másolókönyvek, 
levélpapírok, borítékok és 
mindennemű irodaszerek

nagy választékban, ju­
tányos áron kaphatók

RÁTÉR JÁNOS
könyv-, papir- és Írószer-kereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Legjobb mellékkereset
uók és családok részére. Egy helyen és egy háztar­
tásban se hiányozzék az etedeti „Styriai“ kötőgép. 

Árjegyzék ingyen. Kedvez«) fizetési Feltételek.

Első styriai kötőgép-gyár
magyarország k. ,viseleté

FOGL 1. L. mügépész Budai est VI., Csengery-utcza 54.
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1906. augusztus 4,
KÖZÉRDEK

BOURBON R8yedüli «'árusítás Dombóvár
cs vidéke részére.

BEK SÍNDOB
könyvnyomdája és papirkereskedése

DOMBÓVÁR, Fő-utcza.

Czigarettázók figyelmébe !
, Ajánlom a legfinomabb vcrgeé-papirból 

készített valódi egyiptomi czigavetta hüve­
lyeket.

Talik
■Sahara

1000 (Irl) 
1000

q*_
2-40 Kor,

.1 miua 1000 ” 3 — r
M an ív i*o looo _ _
Toe vos 1000 „ , 3 —
Ambro IthO „ . iS* —
Salátás 1001) , _
Rios Abadio moo „ 3*20
ISo nrbmi 1000 ,. [ 3'liO

Legfinomabb Jalta d'oi* valódi arany szipka 1- 40 
„ El-Lad „ parafa , 1 -40

5000 drb nál utánvét mellett bermentve 
szállítom 4—10

BOURBON Eflyet,üli «'árusítás Dombóvár
és vidéke részére.

Hirdetmén v.
Szekszárd és vidéke tisztelt közönségé­

nek tudomására hozom, hogy telepemen bár­
mily nagyobb mennyiségű száraz

kemény tűzifa
felvágott állapotban tíz kilótól kezdve kilója 
3 tiIlér, 1 métermázsánkinti súlyban 3 koro­
náért ; úgyszintén slavoniai puhafa, bükk 
és szil fahasáb és híikkdorong első és másod­
rendű száraz tűzifa jutányos áron kapható.

Továbbá nyár folyamán a csépléshez 
szükséges

szén
kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szón keres kelő

ti szekszárdi vasúti indóliázzal szemben,
saját házában. 10—10 j

Női kalap-divatterem.

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divata tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgy közönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd, 

Széchenyi utcza.

A A

Őszi árpa
borsóval keverve korai tavaszi takar­
mánynak, 100 klgr.-ként 14 kon« $

franczia kalászos búza,
úgyszintén

somogyi tar búza (80 kgr.-os)
100 klgr.-ként 16 koronáért

eladó !_3

\\ ilczek Sándornál, József-puszta.

wfmmwmwwmwmsmmv V V V V V V V V V V V V V V V

Eladó ház.
Szekszárdon, a Budai- 

utczában 1068. népszám alatt 162 
I j-öl területen fekvő ház szabad kéz­
ből eladó.

Érdeklődők Schneider Jánossal
értekezhetnek.

Egy jó házból való fin

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

löbb éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt. csuzt, rheumát 
t<> egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyogyhatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

arany kereszt tel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén. 

Tolnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki r> üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész es kereskedő urak mint ismét- 

eladok árengedményben részesülnek.

1$
Äz Aranka 
créme
■ I ■ II-------------- i l_

Egy tégely A van ka-öröme 
ára 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan 
ára 70 fill.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronához« 

címzett gyógyszertárában
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-crémet és szappant használ, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az arezon vagy a kézen 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pörsené- 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
üdeségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinézést 
kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesét.

Ez az flranka-et»éme.
Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. A cdi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

14—30
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BÁTER JÁNOS
könyv-, papír- és írószer-kereskedése 

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

_ A legfinomabb magyar gyárt­
mányú

olajfestékek, ecsetek,
legjobb minőségű festővászon 
s mindennemű festészeti 
czikkek, a festőművé­
szet remekei paspartouk- 
ban, nagy választékban a leg- 
jHiányosabb áron kaphatók.
Festőmintákat kikölcsönözünk

I I

DElüLlt IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetit

vetőgépekben
részére, külön 

továbbá

Feloszlik!

mindennemű gabona 
szerkezet lóheremag részére ;

szecskavágó,
répavágó, kukoricza-morzsoló, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzókban.

A raktár bármikor megtekinthető
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 5—26

Feloszlik!
PODWINECZ és EIBENSCHÜTZ

áruháza Szekszárdim
Hatóságilag engedélyezett végeladás ! !

Frt 
15.— 
15.— 
12 
14 
10 
U 
13

4
10

n M
Mit Igyunk?

Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI GYÓGY
amely

BORVIZET
legegészségesebb és legkellemesebb üditő ital

talán az egész világon!
Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­

lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.
Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 

drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizet kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön 2—52

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban, ebből a pompás üditő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
l4/io literes palaezk 1 literes palaczk Va literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb !

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás : Ferdlnánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 
Edéné. Gyünkön Weil Ádám, Bom bádon Érmei Adolf és 

Novotny Rezső füszerkereskedőknél.

Lil lI

BATER JANOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m.: számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Szövet vagy bőrdiván 24 rugóval magas támla 
„ , „ „ , 2 hát párnával

Összecsukható vaságy 3 matr. saját készítmény 
„ . , tiszta afreque

1 ágyba való 3 drb matracz ,
O-riémet diófa ágy, magas, díszes .
Ebédlő kihúzó asztal, 5 lábú, 2 betéttel .
Éjjeli szekrény matt, vagy fényezett 

„ , , márványnyal
Hajlított Thonetszék. nád vagy fa ülés 
Függönytartó rúd, díszes, yóth-stylusban 
Hyg. gyermekszék, egyúttal játékasztal 
Gyermek hintaszék, keményfa, díszes .
Ebédlő bőrszék, magas, díszes ....
Inga óra 1 mtr. hosszú, 8 napig járó és ütő 
Magas fali tükör, metszett, diófa keretben 
1 ablak függöny, csipke ......
1 „ - gyapjú szövet
1 vég rumhurgi vászon 23 mtr.
1 , lepedő vászon, egész szélesség
1 , Chiffon, finom minőség ....
1 - canavász, I-a, színtartó, 23 mtr.
3 drb finom ágy és asztalterítő ....
Önműködő patent ablakroletta 
Utánzóit perzsa asztalszőnyeg, nagy

Csomagolás és. szállítás a vasúthoz ingyen.
♦&> Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve. 3-

Ne mulassza el senki ezen ritka alkalmat, — a meddig 
a készlet tart — saját érdekűben felhasználni.

Feloszlik! Feloszlik!
Podwinecz és Eibenschütz áruháza

Szekszárdim, 9—15

Kerékpárosok!

50

50

Mi nem hirdetünk árlesziíllifást, mert mi mindenkor a legol­
csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

SOMA is DEMOKRATA MpárjaiÉat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb .árakon szállítjuk. — Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javitómühely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javitó műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVÉREK
műgépészek 57—67

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

.Szekszárd, 1906. Nyomatott Bittér János könyvnyomdájában.


